

Plán zimní údržby místních komunikací a chodníků v obci Postřelmůvek

Zimní údržbou místních komunikací se rozumí zmírňování závad ve sjízdnosti a schůdnosti na těchto komunikacích a chodníků podle pořadí důležitosti, které vznikají povětrnostními vlivy v zimním období.

Zimním obdobím se rozumí doba od **1. listopadu do 31. března** následujícího roku. V tomto období se zimní údržba místních komunikací a chodníků zajišťuje podle tohoto plánu. Pokud vznikne zimní povětrnostní situace mimo toto období, zmírňují se závady ve sjízdnosti a schůdnosti přiměřeně ke vzniklé situaci a technickým možnostem vlastníka místní komunikace a chodníku s uplatněním zákona č 13/1997 Sb. s novel. §27 zák. 97/2009 Sb. o pozemních komunikacích ve znění pozdějších předpisů.

Vzhledem k tomu, že společenské potřeby jsou vždy vyšší než ekonomické možnosti vlastníka místních komunikací a chodníků, jsou úkoly stanovené v tomto plánu průsečíkem společenských potřeb uživatelů místních komunikací a chodníků a možnostmi danými finančními prostředky dle rozpočtu obce. Obsahem plánu je specifikace činnosti vlastníků místních komunikací a chodníků s přihlédnutím k platným právním předpisům v této oblasti.





Základní technologické postupy při zmírňování závad ve sjízdnosti a schůdnosti spočívá v odklizení sněhu mechanickými prostředky. Sníh je nutno odstraňovat podle možností dříve, než jej provoz ztuhne. S odklizením sněhu se začíná v době, kdy vrstva napadlého sněhu dosáhne 5 cm. Při trvalém sněžení se odstraňování sněhu opakuje.

Při náledí nebo provozem ujetých sněhových vrstev se provádí zdrsnění posypem inertními nebo chemickými materiály.

Vlastník místních komunikací zmírňuje závady ve sjízdnosti a schůdnosti podle pořadí stanoveném v tomto plánu, přílohou 1 - mapovou částí, s kterými je možno se seznámit na OÚ Postřelmůvek.

V obytných zónách , kde se neudržuje chodník, použijí chodci obecní komunikaci.

Obec zajišťuje sjízdnost místních komunikací a chodníků v těchto lhůtách:

Pořadí důležitosti	Lhůta	Barva na mapě	
		vozovka	chodník
I.	do 4 hodin		
II.	do 12 hodin		
III. Ostatní	neudržované	bez označení	

Je možné, aby vlastník nemovitosti, která v zastavěném území obce hraničí se silnicí nebo místní komunikací (fyzická nebo právnická osoba), chodníkem, dobrovolně odstraňoval nebo zmírňovat závady ve sjízdnosti a schůdnosti na přilehlém chodníku k nemovitosti. Za škody uživatelům chodníků, jejichž příčinou byla závada ve schůdnosti, které vznikly znečištěním, náledím nebo sněhem, pokud neprokáže, že nebylo v mezích jeho možností tuto závadu odstranit nebo zmírnit, zodpovídá vlastník chodníku.

Na ostatních částech průjezdných úseků státních silnic, zmírňuje závady ve sjízdnosti Správa silnic Ol.kraje.

Za zimní úklid a údržbu veškerých místních komunikací a chodníků zodpovídají statutární zástupci obce starosta obce a místostarosta obce a jimi pověřeni pracovníci Obce Postřelmůvek.

Kalamitní situace se řeší individuálním postupem obce.

Plán zimní údržby místních komunikací a chodníků na zimní období 2012-2013 a dále platí na dobu neurčitou. Bude upravován dle potřeby v návaznosti na rozvoj obce. Plán zimní údržby byl schválen zastupitelstvem obce Postřelmůvek na 15. zasedání dne 31.10.2012 usnesením č. 15/31/10/2012 bod č. 180/15/12.

OBEC POSTŘELMŮVEK
789 01 Zábřeh ☎ 583 412 250
153 00635961

.....
Ferdinand Bartoš
Starosta obce

Přílohy:

Příloha č.1 - Situace č.1 – 3 plánu zimní údržby